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Le Pommier d’Ornement 
 
Arbre emblématique de la Normandie, le pommier est partout présent, dans les vergers 
comme dans nos jardins, sur nos tables avec ses fruits, et dans nos verres sous forme de jus, 
cidre, pommeau ou calvados. Et si, pour changer, nous plantions un pommier d’ornement, 
petit arbre facile aux nombreuses qualités. 
 
Le pommier fleur, ou pommier d’ornement, peut avoir des tailles très différentes. Il est donc 
possible de lui trouver une place dans tous nos jardins, du plus petit au plus grand. 

 
On en trouve des nains à cultiver en 
pots, des petits arbustes conduits 
en buissons ou demi-tiges de 3 à 
4m de haut, et des grands, 6 à 8 
mètres, conduits sur tige. Le plus 
souvent de port vertical, quelques-
uns présentent un aspect pleureur. 
 
Ce petit arbre sera intéressant 
longtemps, et plusieurs fois dans 
l’année. 
 
Au printemps d’abord, quand il va 
se couvrir d’une multitude de 
boutons floraux, nacrés, très 
délicats, allant du blanc au rose. 
Il y en a tellement que vous n’aurez 
aucun scrupule à couper quelques 
branches pour faire de très jolis 
bouquets. 
 
Puis, en avril-mai, vient le temps 
de la floraison. Excessivement 
généreux, il va littéralement se 

couvrir de fleurs. Les mêmes fleurs que les pommiers “classiques”, dans toutes les nuances 
du blanc au rose. Certaines variétés vont même jusqu’à nous offrir des fleurs d'un rouge assez 
soutenu. De la même famille que les autres pommiers à fruits, les pommiers peuvent donc 
tous se polliniser. Il n’est pas rare de voir dans des vergers de production quelques pommiers 
à fleurs, leur floraison est tellement importante que ce sont de super pollinisateurs pour les 
autres. 
  



 
En fin d’été, le pommier 
d’ornement se couvre de petits 
fruits, jaunes oranges ou 
rouges. Très nombreux, ils 
vont rester sur l’arbre encore 
après la chute des feuilles, 
moment où ils seront alors très 
visibles. Ne tombant pas, ces 
petits fruits vont rester 
longtemps accrochés, 
parfois jusqu’en février, tout 
en gardant leurs couleurs 
éclatantes. Les oiseaux s’en 
régaleront tout l’hiver. Bien que 
comestibles, nous ne 
consommons pas les fruits, 

quasiment immangeables directement. Les plus patients feront quelques cueillettes pour 
faire de très belles gelées. 
 
Ce petit arbre est très peu exigeant, toute bonne terre de jardin lui conviendra mais il 
supportera des conditions un peu moins bonnes. La plantation se fera plutôt en automne, pour 
assurer un meilleur enracinement avant l’été. Un bon apport de compost aidera au démarrage, 
sauf en sol déjà riche où ce ne sera pas nécessaire. Trop bien nourri, l’arbre privilégiera sa 
croissance au détriment de sa fructification, ce qui n’est pas le but recherché. Comme il est 
peu exigeant, on le trouve souvent planté en ville, en alignement ou en massifs, d’autant plus 
qu’il est très résistant à la pollution. 
 
C’est au soleil qu’il fleurira le mieux, tout en tolérant la mi-ombre. Une ombre trop épaisse 
nuirait beaucoup à la floraison. 
 
Comme tous les pommiers, en mauvaises conditions comme un sol asphyxiant par exemple, 
ils pourraient être atteints par la tavelure ou l’oïdium. 
Contrairement aux pommiers fruits, les pommiers d’ornement ne nécessitent pratiquement 
pas de tailles. Enlever les branches mortes, celles qui se gênent ou se croisent, ce sera à 
peu près tout. 
 
Voiçi donc un petit arbre à planter dans tous nos jardins. Il n’est pas difficile, demande peu de 
soins, et il est beau longtemps et plusieurs fois dans l’année. En plus, c’est un atout majeur 
pour la biodiversité, ses fleurs nourriront de nombreux insectes, abeilles et papillons, alors 
que ses fruits nourriront les merles, grives, fauvettes et mésanges pendant une partie de 
l’hiver. 
Le pommier, à fruits ou d’ornement, devrait être un incontournable de nos jardins, comme un 
hommage à Pomone, nymphe associée aux fruits, ou comme arbre de santé, pour nous et le 
jardin, qui n’a jamais utilisé de la pommade?, et surtout “An apple a day keep the doctor away” 
“Une pomme chaque jour chasse le médecin pour toujours”... 
 


